

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## Huszonöt milliárd

Amióta a tervgazdálkodás útjára léptünk, a beruházások egyre növekvő összege mutatja nemzetgazdaságunk rohamos fejlődését. A hároméves terv utolsó, most folyó évében négy milliárd 300 millió forintot fordítunk beruházásokra, vagyis 300 millióval többet, mint az elmúlt tizenkét hónap alatt. Mivel a hároméves tervet a dolgozók áldozatos erőfeszítése segítségével sikerült jóval a kitűzött határidő előtt teljesíteni, már most gondoskodik a kormányzat az új ötéves terv előkészítéséről. Ennek a nagyszabású tervnek anyagi kereteiről és alapjáról számolt be Vas Zoltán miniszter a Gazdasági Főtanács főtitkára a Szakszervezetek Országos Tanácsának kongresszusán és bejelentette, hogy az ötéves terv beruházásai meghaladják a 25 milliárd forintot.

Ez az összeg rendkívül jelentős és felülmúl minden összeget, amit valaha ebben az országban beruházásra fordítottak. Ha hozzávesszük, hogy a beruházások a népi demokráciában nem egyes kiváltságos osztályok érdekét szolgálják, hanem az egész dolgozó nép anyagi és kulturális jólétét segítik elő, megállapíthatjuk, hogy az ötéves terv nemzetgazdasági szempontból és a nép életszínvonalának emelkedése terén egyaránt új fejezetet jelent történelmünkben.

Felmerülhet a kérdés: hogyan teremtik elő és mire fordítjuk ezt a hatalmas összeget, amely folyó évi összköltségvetésünknek több mint kétszerese. Ami az első kérdést illeti, a magyar nép az elmúlt évek során bebizonyította, hogy magának tudja az országot és annak az építéséért minden áldozatra kész. Ezzel az öntudatos és áldozatkész munkával álltunk talpra háború utáni szörnyű elcsétségünkben, küzdöttük le a történelem legnagyobb inflációját, megteremtettük a stabilizációt, költségvetésünk felesleggel zárult és szilárd gazdasági alapokon építjük tovább jövőnket. Ugyanez az áldozatos szellem, párhuzamosan az ország minden gazdasági erőforrásának mozgósításával, biztosítja majd az ötéves terv beruházásaira előirányzott minden eddiginél nagyobb összeget is.

Másik kérdés: mire fordítjuk ezt a hatalmas összeget? A dolgozó nép tisztában van azzal, hogy amióta Magyarországon felszámoltuk a feudalizmus és kapitalizmus uralmát, minden beruházás a nép érdekét szolgálja.

## A kínai néphadsereg átkelt a Jangce-folyón

Párisból jelentik: Nankingba érkezett eddig még meg nem erősített hírek szerint a felszabadító hadsereg kedden Nanking és Sanghai között átkelte a Jangce folyó vonalát. A felszabadító hadsereg ezenkívül támadást indított Csen Kiang városa ellen. Nankingi jelentés szerint a népi csapatok nagyarányú csapatmozdulatokat végeznek a Jangce egész vonalán.

Párisi megfigyelők szerint Szuño miniszterelnök lemondásával a békekötés utjából fontos akadály hárult el. Megbízható hírek szerint Li elnök Ho Jing Csin tábornokot, a Kuomintang hadseregnek Csang Kai-Sek után legmagasabb rangú tagját bizta meg az új kormány megalakításával. A jian különleges bizottsága egyébként üzérkedés miatt vizsgálatot indít Szuño és kormányának több tagja ellen. (MTI)

### Megkezdődött a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülése

Moszkvából jelenti a TASzSz Iroda: A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége Alexander Jefremovot a minisztertanács helyettes elnökévé nevezte ki és felmentette szerszámpari miniszteri tisztsége alól. Egyúttal kinevezte Anatoli Roszluszovot szerszámpari miniszterré. (MTI)

Moszkvából jelenti a TASzSz: A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ötödik ülészaka csütörtökön kezdődik a Kremlben. Délután két órakor a Szövetségi Tanács, négy órakor a Nemzetségi Tanács tart ülést. (MTI)

### Lemondtak a hosszulejratú programról

Páris: A Marshall-terv ugynevezett direktóriumának párisi tárgyalásai kedden befejeződtek. A

Munkás-kertvárosokat akarunk és villanyvilágítást a falvakban, mezőgazdaságunk gépesítését és betegségeket megelőző intézmények hálózatát, kisvasutat a tanyavilágban és korszerűen berendezett iskolákat, öregsgéi biztosítást és minden dolgozó ingyenes üdültetését s ki tudná még elsorolni mindazt a sok tennivalót, amit a szocializmus felé haladó népi demokrácia a dolgozók érdeké-

tervben résztvevő hét állam képviselői a felmerült ellentétek miatt kénytelenek voltak minden hosszulejratú programról lemondani és egy 1 éves hevenyészelt tervvel megelégedni. (MTI)

## A magyar nép köszöntötte Rákosi Mátyást születésnapja alkalmával

Március 9 én ünnepelte az egész dolgozó magyar nép Rákosi Mátyásnak, az MDP főtitkárának, a magyar nép nagy vezérének 57. születésnapját. Rákosi Mátyást kora reggel először a Párt Politikai Bizottsága kereste fel, azután Szaknits Árpád köztársasági elnök, majd a kormány tagjai köszöntötték. A Népront küldöttségel Dobi István miniszterelnök vezette. Köszöntötték a gyárak, honvédség, rendőrség, iskolák stb. képviselői. A küldöttségek rengeteg ajándékkal, virággal, szobrokkal, festményekkel halmozták el a magyar nép nagy vezetőjét. (MTI)

## Cséplőgépjavitási hitel

Budapestről jelentik: A Gazdasági Főtanács traktor, traktoreke és cséplőgépjavitási célokra bankhitel folyosítását engedélyezte. A hitelt ott, ahol gépállomás működik, minden Földműves Szövetkezet, bérszántó és bérceplő igénybeveheli, ha saját anyagi erejéből a javítást elvégeztetni vagy az alkatrészeket beszerezni nem tudja. A hitelt igénybevenni kívánó géptulajdonos köteles igazolni, hogy az előző naptári évben elegendő teli szántási illetve cséplési kötelezettségeinek. Traktorjavításra 4000, cséplőgépjavitásra 500, cséplőgépjavitásra 2400 forint hitel igényelhető. A hitel igénybevételei módjáról a Földműves Szövetkezetek a MOSzKtól, a magántulajdonosok az Országos Szövetkezeti Hitelintézet tagzövetkezeiteitől és a vármegyei gazdasági felügyelőségektől kaphatnak részletes felvilágosítást. (MTI)

## A szentesiek elfogadták a bajiak versenykihívását

Tegnap délután családias ünnepség zajlott le a DÉEOSz székházában. Brakna János, a MOSzK szegedi ki- rendeltségének kiküldötte, a földművelésügyi minisztérium nevében átadta a „Dózsa Népe” és a „Halustyk Mihály” földbérletszövetkezeti csoportoknak a működési engedélyt. Halustyk Mihály DÉFOSz megyei titkár ünnepi beszédében a szövetke-

zeti mozgalom jelentőségéről beszélt. Az ünnepség végén mindkét szövetkezeti csoport elfogadta a baji termelőszövetkezet versenykihívását. Ugyanakkor a „Halustyk Mihály” csoport termelési versenyre hívta ki a vármegye többi 34 szövetkezeti csoportját. A „Dózsa Népe” ezt a kihívást is elfogadta.

ben feladatát tűzött ki. Mindez lépésről-lépésre megvalósul az ötéves terv során, mint ahogy a végéhez közeledő hároméves terv is valóra váltotta, sőt az élet sok területén túl is szárnyalta a hozzáfűzött reményeket.

Szükséges, hogy a reakciós propaganda mesterkedése ellenében újra meg újra rámutassunk életszínvonalunk emelkedésére. A reálbérszínvonal je-

lentősen meghaladja a békebeli, a közszolgáltatások ára lényegesen alacsonyabb, mint tíz évvel ezelőtt, a dolgozók béren-kivül juttatásai pedig havi fizetésüknek 38 százalékára rugnak. A dolgozók mindezt tudják s az is természetes, hogy még jobb életet akarnak. Eppen ezért vállalják az áldozatot, hogy az ötéves terv sikeres megvalósítása útján még inkább emelkedjék életszínvonaluk.

## Fellendül Tiszántúl gazdasági élete

1. Könnyű ipari telepek lesznek Tiszántúlon
2. Textilgyárat építenek Szegeden

Az Országos Tervhivatal közlése szerint beható tárgyalások indulnak a mezőgazdasági jellegű városok iparosításának előmozdítására. Az új könnyűipari telepeket Tiszántúlon állítják fel. Ezeknek energiaellátását nagyban elősegíti majd a hortobágyi és tótkomlói földgáz és olaj kiaknázása. Ebben az évben harmincezer fonóórával és mintegy ezer szövőszékes automataszövődével ha-

talmas textilgyár épül Szegeden, amely ezer—ezerkétszáz munkást fog foglalkoztatni. Az új textilgyár felállítására nagymértékben fogja csökkenteni a megye munkanélküliségét. A fonógépeket a Szovjetunióból vásároltuk. Az új textilgyár figyelembe veszi az új gyártási eljárásokat és gépei annyira korszerűek, hogy jelentősen csökkenthető az önköltség.

## Rendőrségi besugót, volt csendőrt ítéltek el

A szegedi népbíróság különválasztotta több távollevő népellenes bűnös ügyét tárgyalta. Hetényi István vásárhelyi lakos a felszabadulás előtti időben mint rendőrségi besugó működött és többek elhurcolásában tevékeny szerepet vett. A népbíróság öt évi börtönrre, valamint fellelhető vagyonának el-

kobzására ítélte. Timár Gergely volt csendőrtiszt helyettes a deportáltakkal kegyetlenkedett és a hivatalos kegyetlenkedéseknél is sokkal emberlenebbül bánt az üldözöttekkel. Öt évi kényszermunkára, valamint fellelhető vagyonának elkobzására ítélték.

## Döntetlen a szovjet—magyar sakkverseny jelenlegi állása

Budapestről jelentik: Kedden a Moszkva—Budapest sakkmérkőzés iránt az eddigienél is nagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Az érdeklődés első sorban a Szmszlov—Szabó játszmának szól, amit a magyar bajnok nyert meg. A

Barca—Kotov játszmát Kotov nyerte. Tipari (magyar) kénytelen volt feladni a játszmát Ragozinnal szemben. A csapatmérkőzés állása jelenleg kilenc és fél: kilenc és fél. (MTI)

## Tolvajbandát tettek ártalmatlanná

Négytagú tolvajbandát tett ártalmatlanná a rendőrség. — Weisz László Oncsa-telep 18. Pető Mihály Boros Sámuel-u. 50. Sinóros Szabó Lajos Munkás-u. 28 és Táborosi József Jókai-u. 130 szám alatti lakosok sorozatos lopás és betörés bűntette miatt kerültek a rendőrség kezére. Tizenhárom rend-

béli lopást ismertek be. Kútágastól kezdve, előfán és autógumin keresztül a tollig loptak mindent, ami a kezükbe került. Mivel a tolvajlásokat éjjel követték el, ezért tettük a loptott tárgyak értékére való tekintet nélkül büntettnek minősül. Átkísérték őket a szegedi ügyészségre.

## Négymillió forint kárt okoztak

Regőczy György Kalpagos-utca 12 szám alatti, Lövei János Nagymágocs Árpádtelep 221 szám alatti és Zalai Ferenc Cserebökény Pankota 3 sz. alatti lakosok a Földműves Szövetkezettől különböző bevásárlásokra kaptak megbízást. — A rendelkezésükre bocsájtott pénzösszegeket azonban nem a rendelkezéseknek megfelelő bevásárlásokra fordították, a vásárolt gépi berendezéseket szabad

ég miatt hagyták rozsdásodni és ezzel mintegy négymillió forint kárt okoztak az államnak, szabotálták a hároméves tervet.

A rendőrség őrizetbe vette őket és átkísértette a szegedi államügyészségre.

*Árpa, zab, tengeri korpa*

Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

## A falusi osztályharc és a Kisgazdapárt

cimmal nagyjelentőségű vezércikket írt Dobi István, pártunk országos elnöke a Hírlap szerdai számába.

„A fejlődés mai állapotában minden dolgozó parasztembernek, annak is, aki ezért vagy amazért eddig elhúzódott a politikától, kötelessége, hogy jól körülnézzen a faluban, vegye tudomásul a falusi osztályharcot, vizsgálja meg annak kérdéseit, és aszerint, amit meg gondolt fejfel megállapított, kialakítsa a maga határozatát.”

„En tudom, hogy az osztályharc gondolata sok parasztembernek, aki politikailag nem elég tájékozott, nem elég körültekintő, sok falusi embernek az idegenkedésével találkozik. De ez nem változtat azon a valóságon, hogy osztályharc van és akkor is volt, régen is volt, amikor nem nevezték osztályharcnak.”

Dobi István utal vezércikkében az aratósztrájkra, utal arra, hogy a gazdag paraszt kevesebb krumplicsőt adott annak, akivel dolgoztatott, amikor a megszorult kisembernek kisegítésképpen a nagy-paraszt kölcsönt adott, amikor a gazdag parasztnak iskolázathatták gyermekeit, a szegény és közép-paraszt ugyiszlóval soha. 1914 körül még nemcsak a plébános urnak csókoltek kezét a felnőtt parasztembernek, hanem a harmadik faluban lakó gróf komornyikjának is, akivel gazdája — biztosan azért, hogy „jól megbecsülje” a falut és népet — Urnapi körmeneten, vagy műkedvelői előadásokon „képviselette” magát. A körmenetben a szentség mögött peckesen lépkedő grófi komornyik annak a lefelé taposó osztálygőgnek a kifejezője volt, amivel földesuraink a szegénynépet kezelték. A komornyiknak kezét csókoló öreg parasztnak pedig ijesztő példaképek: hová vitte le a mélységbe falusi népünk jelentékeny részét az a szellem, ami a kastélyból, a szószékről és az iskolából kiáradva, alázatra és csak alázatra

tanított mindenkit a multban, azzal, hogy ezért az alázatért, a gazdagok, a hatalmasok tiszteletteljes szolgálatáért a tulvilágon jutalom vár a szegényekre.

Dobi István vezércikkének további részén utal arra, hogy a felszabadulás után megcsináltuk a földreformot, megsemmisítettük a nagybirtokrendszert és azt a politikai hatalmat, amit a feudalizmus képviselt a magyar nép életében. Meghagytunk azonban egy csomó háromszázholdas középbirtokot, éppen a Független Kisgazdapárt akkori vezetői közül jónéhányan felelősek érte, hogy sokkal több ilyen birtokmentesítés történt, mint amennyit a régi nagybirtokos osztály antifasiszta politikai érdemeivel indokolni lehetett volna.

Dobi István rámutat arra, hogy a szegényparaszt, a törpebirtokos, a középparaszt rá volt utalva a gazdagabbak segítségére, néhol teljesen ki volt szolgáltatva annak és a segítségnek mindenütt nagy ára volt. A falusi kizsákmányolás helyenként olyan méreteket öltött, hogy azzal szemben még akkor is fel kellett volna venni a küzdelmet, ha a fejlődés nem a szocializmus felé vezet irányt.

Pártunk országos elnöke rámutat arra, hogy igen gyakran hallja a kérdést: szükség van-e a pártra? Igen. De nem egy sovíniszte, irigy, gyűlölködő, hanem a Függetlenségi Népfront, munkás parasztszövetség szellemében dolgozó Kisgazdapártra van szükség, amelyik neveli, vezet és képviseli a középparasztot, mert ezt a réteget érzi a maga tömegbázisának.

A továbbiakban utal Varga Bélák politikájára, amely elárulta a pártot és befűzésül a következőket írja: „Szükségünk van a középparasztnak aktív közreműködésére, mert csak így érhetünk el megbecsülést a Népfrontban, eredményeket az életben. „Nem a párt, hanem a dolgozó parasztnak, az egész dolgozó magyar nép javára.”

## A „lelkiismeretes“ vasutas, aki „kötelességszerűen“ lopott

Székesi Sándorné mindszenti lakos panaszkodott Fehér József MÁV segédlistnek, hogy a mindszenti vasútállomáson feledett csomagjai erősen megdézamálva érkeznek a címzetekhez. Fehér József megígérte, hogy végére jár a dolognak és leleplezi a tolvajt. 1948 november 19 én Székesin újabb csomagot adott fel. Fehér József az áruaktárnál lesben állt és letlenérte Abonyi Károly mindszenti váltókezelőt, amint Székesin csomagját felbontotta. A törvény szerk hivatali sikkasztás büntelté

nek kísélete címén vonia felelősségre Abonyi Károlyt. A váltókezelő azzal próbált védekezni, hogy neki gyanús volt a csomag és azt hitte, hogy az asszony lekeztetik. Azért bontotta fel a csomagot, hogy leleplezze. A bíróság a védekezést nem fogadta el, Abonyi Károlyt bűnösnek találta és hat hónapi börtönrre mint főbüntetésre, valamint háromévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő felmentésért fellebbezett.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

14/a sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

14/a sz. film

Március 10-11-ig csüt. péntek

Március 10. csütörtök  
A svájci filmgyártás gyógyító ereje filmje

Francia lány

Páratlan tartalom, feszült történet, ragyogó rendezés.

Előadások hétköznap: 6 és 8 órákor

Virág a viharban

Ne egyedül nézze meg ezt a filmet. Vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órákor

Vendéglőmet

Elsőrendű italok, hideg-meleg ételek, zónafélék, állandóan pontos és szolid kiszolgálás. Szíves pártfogást kér.

JELENY ISTVÁN

vendéglős mester

József Attila-u. 18 sz.

alatt megnyitottam.

Megnyitó vacsora

e hó 12-én, szombaton

házi díjszótórral.

## Nemzetközi Nőnap

Az MNDSz Központjába az ország minden részéből tömegével érkeztek a táviratok, amelyek üdvözölték az MNDSz vezetőségét a Nemzetközi Nőnap alkalmából.

Külföldről is tömegesen érkeztek az üdvözlő sürgönyök. A Szovjetunió antifasiszta nőbizottsága táviratában forró üdvözlését küldte a magyar asszonyoknak és sok sikert kívánt a magyar nép jólétéért végzett munkájukhoz. (MTI)

## Az EPOSz termelési értekezlete

Budapestről jelentik: A MINSz dolgozó parasztiifjúsági szervezete, az Egységes Parasztiifjúság Országos Szövetsége az országos tavaszi termelési értekezlet után most az ország valamennyi megyéjében megrendezte a megyei termelési értekezleteket.

A lelkes hangulatban megtartott értekezleten ismertették a tavaszi mezőgazdasági ütemterveket, elhatározták, hogy minden szervezetben létrehozzák az EPOSz termelési ösztönmozgalmat azzal a feladattal, hogy a terv végrehajtását ellenőrizzék és az eredményeket nyilvántartsák.

Az értekezletek szónokai hang sulyozták, hogy az EPOSz teljes erejével résztvesz a termelésben, a termelési versenyben, harcol a kizsákmányoló kulákok és az egyház palástja mögött megbuvó reakció ellen. (MTI)

## Napraforgómag igénylés

Azok a gazdálkodók, akik a Földműves Szövetkezethöz nem kötöttek napraforgó termelésre szerződést és nem áll rendelkezésükre napraforgómag sem, noha kötelezve vannak napraforgó termesztésre, — jelenjenek meg a városháza 26-os számú szobában a gazdajegyzőnél. A gazdajegyzői hivatal ugyanis kiutaltatja részükre a szükséges napraforgó vetőmagot.

## Hirdetmény

Értesítem az érdekelteket, hogy a várm. gazdasági felügyelőség Szentesen 1949. évi március hó 10-én és 14-én, csütörtökön és hétfőn d. e. 8 órától d. u. 17 óráig a fedeztetési állomás udvarán, 11-én pénteken pedig a Szentese-Vekerhát Dunaháti Vass tanván levő fedeztetési állomáson az 1949. évi fedeztetési idényre kanca párosítást fog tartani, melyre minden tenyésztésre alkalmas kanca akár törzskönyvezett, akár nem, ivadékaival együtt elővezetendő.

Felhívom továbbá az érdekelteket figyelmét, hogy a marhalevelet, vérvételi igazolványt és a származásukat igazoló fedeztetési jegyeket, valamint a törzskönyvelésről szóló és a kancák vonatkozásáról egyéb irásokat a párosításnál be kell mutatni.

A párosításról minden tenyésztő párosítási jegyet kap, amelyet a fedeztetés alkalmával a vérvételi jeggyel és a kanca származására vonatkozó igazolványt együtt be kell mutatni. A párosítás teljesen díjtalan.

135

Polgármester.

## Várjon jóasszony, a törvényszék ítéletet hirdet...

Okirathamisítás vádjával került a törvényszék elé Molnár Antalné Cserebökény 223 szám alatti lakos. A vádlott vagyonatlan, öt gyermek anyja. Az elnök felolvasva előtte a vádiratot, amely szerint Molnárné 1948 májusában az ura nevére kiállított vámörleési igazolványt két helyen „kijavította”.

— Így volt kérem — mondja az asszony —, de nem tudtam a gyerekeknek mást adni, csak kenyeret.

A bírák összehajolnak rövid tárgyalásra, majd Rónai tanácselnök feláll ítélethirdetésre:

- A törvényszék ítéletet hirdet...
- De kérem bíró ur, értesít meg.
- Várjon jóasszony! A törvény-

szék ítéletet hirdet a Magyar Közlétségnek nevében. A bíróság bünyösnek mondja ki a vádlottat okirathamisítás vétségében és ezért egyhónapi fogházra ítéli...

— Bíró ur kérem tessék meghallgatni!

— Mondtam már magának, hogy verja meg a végét. A bíróság az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggeszti.

— Kérem én még nem voltam büntetve, inkább pénzben kifizetném.

— Nézze, ha három évig nem kerül bíróság elé, akkor nem kell leülni és az egészséget elfelejti.

— Akkor megnyugszom, kérem. Köszönöm szépen.

## Szentese az ország legnagyobb tejfeldolgozó helye

Szentese az ország egyik legjelentősebb tej és vajtermelő helye. A szentesei tejüzemben eddig kézi adagolóval dolgoztak, de most az

üzem korszerű vajadagoló gépet kapott. Ezzel az új géppel naponta 16 mázsa vajat lehet adagolni és csomagolni.

## Szabotált a nagygazda

### Hathónapi börtönre ítélték

Kovács Sándor vásárhelyi 71 holdon gazdálkodó nagygazda szántási kötelezettségének nem tett eleget, két hold buzáját pedig libáival legeltette le. A szegedi uzsorabíróság munkás különtaná-

csa egyévi és hathónapi börtönre, hatezer forint pénzbüntetésre, öt-évi politikai jogvesztésre és Vásárhelyről való kethónapi kitiltásra ítélte. Az ítélet jogerős.

## A kereskedelmi olajütésnek és a növényi olaj forgalmának újabb szabályozása

Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete értelmében kereskedelmi olajütéssel csak az olyan olajipari üzem foglalkozhat, amelyet erre az iparügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel és az Országos Közellátási Hivatallal egyetértésben kijelöl. A kereskedelmi olajütésre kijelölt olajipari üzem köteles mind a saját, mind az idegen kereskedelmi olajütésről külön-külön olajütési könyvet vezetni.

Az a kereskedelmi ütésre kijelölt olajipari üzem, amely vámütéssel is foglalkozik, vámkeresményét és a megtakarításból származó olajosmagot köteles az Országos Közellátási Hivatal rendelkezése szerint helenként minden hétfői napon az erre a célra rendszerezett úrlapon a Terményforgalmi Nemzeti Vállalat területileg illetékes kirendeltségének és a területileg illetékes közellátási felügyelőségnek bejelenteni. Ezzel az olajipari üzem csak az Országos Közellátási Hivatal utasításai sze-

rint rendelkezhet. A kereskedelmi ütésre kijelölt olajipari üzemek kötelesek a gyártási és készlet-helyzetéről a Vegyipari Igazgatóságnak helenként jelentést tenni.

Olajosmagot kereskedelmi ütésben feldolgozni csak az iparügyi miniszter által kiadott olajütési engedély alapján szabad. A saját kereskedelmi ütésben előállított olajjal, továbbá az ilyen ütésből származó gyártási és finomítási melléktermékekkel az olajipari üzem csak az iparügyi miniszter utasításai szerint rendelkezhet. Az olajipari abraktermékek forgalmát a 104730—1948 KH sz. rendelet szabályozza.

A rendelet ezenkívül szabályozza a Terményforgalmi N. V. és Háztartási Vegyipari Központ feladatait.

### KUN-FATELEPEN

szerszám-lának is alkalmas száraz kőr és szilfa, tűzifa árban kapható.

Az Országos Hitelintézet szövetkezeti központ keretében

**hitelre**

**1 és 2 évre**

mindenfélé

# mezőgazdasági gép

(eke, fogas, vetőgép, stb. beszerezhető)

**MURÁNYI MIHÁLY** vaskereskedőnél **Csongrád**



AMI CUKOR A BABÁNAK  
AZ A MÜTRÁGYA A RÉPÁNAK

Mütrágya és Növényvédőszer Értékesítő

Nemzeti Vállalat, Budapest V. Nádor-u. 21

Telefon: 129-560

## 15 tanfolyam Szentesen

Tizenöt szakszervezeti szemináriumot és egy normaszámilási szaktanfolyamot indít a szentesei szakmaközi bizottság. A bizottság tevékenysége egyébként kiterjed nemcsak szakmai, hanem kulturális területekre is.

Központban vagy közelében

**nagyobb házat** megvételre keresünk

**O. M. T. K.**  
nemzeti vállalat.

## Hirdetmény

Közhirre tezem, hogy a szentesei Demokratikus Vadásztársaság a 35 és 36 sz. bérelt vadász területeken a kötelezően előírt duvadak méréssel való irtását 1949. évi március 12-től 19-ig végzi. A mérgezési terület: Kistőke, Nagytőke, Keszán. A mérgek kirakásának főbb helyei: Körösi ártér, Tűzkövesi őrház környéke, Vekerzug, Zsoldosmajor környéke, Szikháti tó környéke.

Felhívom a környék lakosságának figyelmét, hogy a fenti időpontokban a szükséges óvintézkedéseket tegyék meg, nehogy a mérgezett állatok elhullása állatállományukban eselleges kárt okozzanak.

145  
Polgármester.

**Elsőrendű** tűzifa, szén, kapható kokszbrikett

Kapitány fatelepen Teleki P-u 27

KIOSz kultúreszport márc. 15-én az IPARTESTÜLET nagytermében este 8 órától

## TÁNCMULATSÁGOT

rendez a dalárda közreműködésével. Jegyek a rendezősnél 4 forintos árban kaphatók.

# HIREK

**Március  
10  
csütörtök**

Kat 40 vértanu  
Prot. Ildikó  
A Nap kel 6 08  
Nyugszik 17 42 órákor

Várható idő: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, felhőátvonulások, egy két helyen kisebb fűtő havazás. A hőmérséklet alakulásában lényegesebb változás nem lesz.

Ügyeletes gyógyszertárak: március 5—11 ig Ille—Szentessy.

Országos állatvásár: Szentessy március 14.

— Szentmiskai tanyákon, Vasárnap, folyó hó 13 án, d. e. 9 órákor Vekerzugban, 12 órákor Nagytókéán és d. u. fél 3 órákor pedig Kistókéán tartanak szentmiskai és szentmiskai Kapucinus Atyák.

— Gyászír. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága jó feleségem, édesanyám, Tomka Istvánné sz. Dámsódi Rozália életének 48 ik évében hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése ma délután 3 órákor lesz a Kálvária temető kápolnájából az ottani temetőbe.

— Az erdőpusztítás mekedályozása érdekében élőfát ezentul csak halósági engedéllyel szabad kivágni. (MII)

— Magánalkalmazottak figyelem! Helyi csoportunk f. hó 10 én d. u. 6 órákor a szakszervezeti székházban rendezés havi taggyűlést tart. Előadó az uzszegedi körzeti titkár Lednický Pál kertész. Kérjük tagjaink pontos megjelenését. Vezetőség.

— Városi Zenekar és Kamarakórus hangversenye vasárnap, 13 án, d. u. 6 órákor a gimnázium dísztermében. Egységes helyár 3 forint. Pontos kezdés.

— A Háztartási Alkalmazottak Szakszervezetének vezetősége felkéri tagjait, hogy folyó hó 10-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel vezetőségi választási ülést tart, melyre kéri a tagok pontos megjelenését. Mindenki hozza magával a tagságikönyvét. Vezetőség.

— Béli hír. A Független Kiszármagapárt vekerhátai szervezete f. hó 15 én, este 7 órai kezdettel vacsorás táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel vár és hív a Rendezőség. (Evdészközi mindenki hozzon magával)

— A Kiszármagapárt dónáti szervezete f. hó 15 én, este 8 órai kezdettel vacsorás, táncmulatsággal egybekötött bálát rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— A Kereskedő Egylet pénteken, 11-én este fél 7 órákor rendkívüli taggyűlést tart.

— Gazduram! Tudja, hogy a Kiss Ujság mai száma ismét beszámol arról, ami magát érdekli!

## SZENTESI UJSÁG

A Független Kiszármagapárt napilapja  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentessy, Kossuth tér 5  
Nyomatott a Szentessy Ujság-nyomdába  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF

# APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ új lánchoronák és használt koozi Szegedi kovácsnál, kórházzal szemben. 358

JÓ állapotban lévő fehér gyermek-sportkocsit veszek. Cím a kiadóban.

MELEGÁGYI ablakokat bérbe keresek, Lenin ut 76. 385

TANYÁN háztartásvezetést, baromfi-nevelést vállalnék, cím a kiadóhivatalban. 363

MINIWER FRIZURÁK és HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u 18. Szép munka felelősséggel. 175

NEVNAPRA, születésnapra ajándékozón pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törs K. u. 17. 247

EGY fiasdisznó van eladó Nagytóké 27 szám.

FELES dinnyést keresek Kistóké 275/b. sz. 400

EGY erős igáskoozi, 10 q hereszéna és egy lóralavó szerszám eladó, Petrozics S. u 4. 381

HIZÓ van eladó, ért. Nagyörvény u 51 sz. 388

KÜLÖNFÉLE takarmány (len, péva) helyszini megetetésre is eladó, Kistóké 20, Soós. 391

RENDES nőnek igazi otthont és fizetést adnék. Jelentkezni csak ma délelőtt, Könyök u 3, Balázs. 399

MÉHcsaládok eladók Lenin ut 69.

RÁKÓCZI F. u 145 számú ház, méhcsaládok, fiasbirkák eladók. Ház földért is cserélendő. 398

FEKETE zakó, csikos nadrággal, fekete fehéresikós öltöny eladó, Zrínyi u 7. 396

MINDENFÉLE tollat veszek, hívásra házhoz megyek Szabó, Klauzál u 1. 397

SÖTÉTKÉK mély gyermekkoozi és TWN 250-es motor eladó, Zrínyi u 7 szám. 395

OLCSÓN eladó kisebb nagyobb méretű lócsókoozi, erős koozi kerekek, kocsisóréz, erős talicskák, Vecseri u 10. 383

SÜRGŐSEN eladó Boross S. u 35 sz. ház, ért. Rákóczi F. u 120. 389

EGY tenyész 5 éves kapucaló és egy éves csődör csikó eladó, Felsőréti 33 Holcveht Imre. 390

MERINÓI fias birkák eladók Piti Ferenonél Nagytóké 42 sz. a. 393

TÖRZSKÖNYVEZETT kistias tehén eladó Bálintnál a pankotai halom mellett. 379

VILÁGVEVŐ szuperrádiót adok malacért, süldőért Held, Somogyi B. u 4 szám. 401

BUTOROZOTT szobát keres, lehetőleg a központban magános főtisztviselő. cím a kiadóban. 402

## Szerkesztői üzenet

*Irénye ideáljának üzenjük:*  
Lajos, a verse — mint írja is — csak két személyt érdekel: az egyik maga, a másik Ó. Erre való tekintettel nem akarunk indiszkréciót elkövetni azzal, hogy megjelentessük. Ezt maga is szívesen, — de mi még jobban.

*Tompá Pufinak üzenjük:* „Így sohasem vártak, így sohasem kértek, így még soha, soha nem szeretlek Téged.”

## Kivonatos verseny tárgyalási hirdetmény

Szentessy város polgármestere f. évi március 16 án délelőtt 11 órákor új téglagyelgőzár építésére és régi járdák átfektetési munkálataira nyilvános versenytárgyalást tart. A pályázathoz szükséges úrlapok a városi mérnöki hivatalnál szerezhető be. Belső pénzi letenni nem kell.

Polgármester.

## Hirdetmény

A Földművelésügyi Miniszter Ur 218.330/1949 FM. sz. rendelet alapján felhívom a földműveléssel foglalkozók figyelmét, hogy gabonát, vagy szántóföldi növényt kiszántani, vagy zöld állapotban lekaszálni tilos. Őszszel elvetett gabonát takarmány céljaira csak a Népi Bizottság engedélye alapján szabad. Gabonaneművel bevetett területet ért elemikárt a gazdálkodó a Népi Bizottságnak írásban jelenteni tartozik. Felütitendő a területet, holdban és négyzetöglben növényfajta megjelölésével. A Népi Bizottság helyszini szemle alapján fogja a bejelentett károkat megállapítani és határidővel kötelezheti a gazdát, hogy az elemikárt ért területet kiszántsa és újra bevesse, vagy felülvetést eszközöljön, vagy a zöld állapotban lekaszált területét újra bevesse.

A rendelet be nem tartása szigorú büntetőeljárás von maga után. 139 Polgármester.

## Értesítés

A DÉFOSz helyi szervezete a következő helyeken tart alakuló DÉFOSz gyűlést: vasárnap 13 án d. e. 11 órákor: Nagytóké, Zsoldos major, Külső-Dónát, D. oldal, Alsóréti, Királyság Vekerhát.

## Rádióműsor

Csütörtök, március 10

### KOSSUTH RÁDIÓ

6.00: Falurádió. 7.45: Az Élet és Tudomány műsora. 8.00: Szabadegyházak vallásos félórása. 11.30: Szkrjabin műveiből. 12.15: A házi együttes játszik. 13.00: A tudomány kettős arca. 13.15: Asztali muzsika. 14.30: Harmonikakettős. 15.00: Női szemmel — női fölnek. 15.30: Trió-szerenád. 16.00: Rádióiskola. 16.40: A Budapest—Moszkva sakkmérkőzés eredményei. 17.20: Alexander Vlaszov gondolkázik. 18.30: Dunavölgyi Híradó. 19.00: Carmen. Dalmü négy felvonásban. 22.15 Hírek. 23.15: Táncczene.

### PETŐFI RÁDIÓ

7.20: Szépség egészség. 7.30: Hangiemezek. 9.00: Magyar nóták. 10.10: Szelle Emmi énekel. 10.50: Rádióiskola. 14.30: A magyar pedagógusok zenei tagozatának műsora. 15.20: Gyermekrádió. 16.00: Tölgyessy Júlia sanszonokat énekel. 18.00: Korunk zenéje. 18.30: A szovjet nő. 19.30: Falurádió. 20.00: Táncc és muzsika. 20.30: A rádió szabadegyeteme. 21.35: Szív küldi szívnek szívesen. 22.50: Szimfónikus jazz.

## Hirdetmény

A Földművelésügyi Miniszter 186.500—1949 számú rendeletével az egész ország területére elrendelte a veszetztség elleni kötelező eboitást.

A rendelet értelmében minden eb-tulajdonos köteles összes 3 hónaposnál idősebb kutyáját az alább feltüntetett időben veszetztség ellen beoltatni.

1. Március hó 14 én d. u. 2 órákor Berekháti iskola, d. u. 4 órákor Alsócsordajárásai csószház.

2. Március hó 16 án d. e. 8 órákor Alsóréti uttelepi iskola, d. e. 11 órákor Alsóréti 179 sz. alatt (Áfra tanya), d. u. 1 órákor Alsóréti iskola (Alsóréti 111/a), d. u. 4 órákor Sólház (Ady E. u).

3. Március hó 17-én d. u. 2 órákor Temető u 5 sz. alatt (Lakatos Kálmán).

4. Március hó 18-án d. e. 8 órákor Eperjesszéi csárda, d. u. 1 órákor Nagykirálysági népház, d. u. 4 órákor Lapistói utásház.

5. Március 19 én d. e. 8 órákor Belsődonáti Csucus malom, d. e. 10 órákor Külsődonáti népház, d. u. 2 órákor D. oldali Mucsi malom, d. u. 4 órákor D. oldal 120 sz. alatt (Pásztor szélmalom).

6. Március hó 21-én d. u. 2 órákor Kistókei népház, d. u. 4 órákor Nagyhegy 450 sz. alatt (Hajdu tanya).

7. Március hó 22-én d. e. 8 órákor Jókai u 162 sz. alatt (Kádár malom), d. u. 2 órákor Deák Ferenc utca 71 sz. alatt (Fazekas korcsma).

8. Március hó 23 án d. e. 8 órákor Mentő u 52 sz. alatti kovácsmühely, d. u. 2 órákor Berek népház.

9. Március hó 24-én d. u. 2 órákor Vászártéri mázsház, d. u. 4 órákor Bajcsy-Zsilinszky u 8 szám.

10. Március 25 én d. e. 8 órákor Nagytókei Szeder major, d. e. 9 órákor Nagytókei népház, d. e. 11 órákor Nagytókei Varga csárda, d. u. 1 órákor Kajáni csárda (Majorosi Mihály), d. u. 3 órákor Vekerhátai Mátéffy malom.

11. Március hó 26-án d. e. 8 órákor Zalotai népház, d. e. 11 órákor Tési csárda, d. u. 1 órákor Tarydülő (Kálmán csárda), d. u. 3 órákor Felsőcsordajárásai csószház.

12. Március 28-án d. u. 2 órákor Vászártéri mázsház.

Az eb-tulajdonosok kötelesek kutyáikat a hozzájuk legközelebb eső csoportos oltási helyre elővezetni és ebeiket akként megfékezni, hogy a védőoltás akadálytalanul végrehajtható legyen.

Az oltás díja ebeenként 4 forint 80 fillér.

Az oltás után született, vagy az oltás idején még 3 hónaposnál fiatalabb ebekek 3 hónapos életkoruknak betöltése után 15 napon belül be kell oltatni.

Aki a megszabott időben elmulasztja ebeét veszetztség ellen beoltatni, kihágást követ el és a rendelet értelmében 6 hónapig terjedő elzárással, vagy 24 000 forintig terjedő pénzbüntetéssel és az eb elkobzásával büntetendő.

128 Polgármester.

Divatos, szép  
izléses kivitelben  
**Kalapot turbánt sapkát**  
olcsón készít  
**INZÁMNÉ**

Kossuth-u. 11

**Hirdessen lapunkban!**